Aufgabe 1985 3b: 4 P

Nebenstehende Skizze zeigt einen Ausschnitt Futterplatz F
aus einem Waldstiick.

Es sind bekannt:
PG =141m
PW =173m
a=15,7° Parkplatz
v =37,9° =)
5=71,0°

Grenzstein G

Schonung Waldweg

Berechnen Sie Umfang und Flacheninhalt der
Schonung.

Waldhutte W
Strategie 1985 3b:

Gegeben: Gesucht:
PG=141m Uscn
PW =173m Asch
o =15,7°
v =37,9°
5§=71,0°
GF =62,11m
p=126,4°
p =53,6°
CF =49,99m
CG=36,86m

Skizze: F




Strategie 1985 3b:

Struktogramm:

GW PG
sino sins

0=180° 5 sine _ sind
| PG PW

Losung 1985 3b:

1. Berechnung_des Winkels 5';

§ =180°-8  Winkelsumme
§ =180°-71°
§ =109°




Losung 1985 3b:

2. Berechnung des Winkels ¢:
Sinussatz im

sing _ siné allgemeinen
c f gelben
_ _ Teildreieck
sing _ sin109°
141 173
sing _ 0,9455
141 173
SIN° _ 0,0054656 |- 141
141
sine =0,7706
e =50,41°
3. Berechnung des Winkels ©:
0=180°-5 —¢ Winkelsumme
o =180°-109°-50,41°
o = 20,59°

4. Berechnung der Strecke GW =g:
Sinussatz im

g _ ¢ allgemeinen
sine sine gelben
Teildreieck

g _ 141
sin20,59° sin50,41°

g _ 141
0,3517 0,7705

9  _182,97 |-0,3517 f
0,3517
g=64,635

GW =64,35m




Losung 1985 3b:

5. Berechnung_des Schonungsumfanges U, :
U, =C+g+f

U, =141+64,35+173

Ug,, =378,35m

6. Berechnung_der Schonungsfldache As:hi

1 . i .
A.. . ==.c-f-sino Formel allgemeine
seh Dreiecksflache

A, =1.141.173-sin20,59°
2

A, = L.141.173.0,3517
2

A, =4.289,24m>




